

定格在25岁的生命 勇敢而阳光

亲人、朋友、同事追忆舍己救人牺牲的年轻辅警罗文

封面头条

年仅25岁的罗文是宜宾市公安局交通警察支队交通管理六大队的一名辅警，10月26日下午，他在自贡市看望女友期间，为救一名落水老人不幸牺牲。华西都市报、封面新闻对罗文英勇救人的事迹进行报道后，引发社会广泛关注。

10月28日，记者走访被救者家属、罗文亲友，还原一个勇敢而阳光、孝顺且有爱心大男孩。

被救者家属：想表达感谢，又不知怎样面对他的家人

37岁的彭先生是落水者彭某某的儿子。28日，一家人坐在一起商量怎样联系救人者罗文的家人，以表达感谢。“我们很矛盾，既想真诚地表达谢意和歉意，又不知道如何面对他的家人。”彭先生说，他已和警方联系，想取得罗文家人的联系方式，“我姐姐今天一直在哭，说这个救人的弟弟才25岁，太可惜了！如果你们记者看见罗文的家人，也麻烦替我们转达真诚的谢意！”

据彭先生介绍，父亲彭某某今年64岁，当天在河边钓鱼，结果鱼竿被鱼拖下去了，于是他就脱掉衣裤下水去捞，结果溺水。

“我不敢去看监控视频，是朋友去帮我看的，和另一名救援者江志清描述的基本一致。”彭先生说。

罗文亲友：他勇敢、孝顺，这不是第一次救人了

罗文救人牺牲后，亲友们赶到自贡把他接回了“宜宾的家”。在家乡南溪区的城郊，为他操办后事。常年在外打工的父亲，也连夜从外地赶回宜宾。连日来，亲戚、同事、战友、同学、朋友、邻居等纷纷前来送别英雄，他们还在灵堂门口贴出罗文的救人事迹，“舍己救人存大义 英雄本色感天地”几个大字，令人动容。

“他去救人不意外，但是他出了意外，我们都非常震惊。”记者采访中，大家对罗文勇救落水老人的举动一点不感到意外，因为他一向就是个热心且勇敢的人。

“弟弟一直都非常乐于助人。”罗文的哥哥罗雨亮说，这已不是罗文第一次救人。早在2019年10月的一天，南溪一小区有名女子跳楼轻生，身体悬在半空，非常惊险。罗文见状，毫不犹豫地冲



▲ 罗文生前照，一个开朗爱笑的大男孩。
家属供图



▲ 一同参与救援的江志清介绍罗文的落水点。

上楼顶，和几名热心人一起奋不顾身爬上围栏，救下了该女子。

在父母心中，罗文是一个非常孝顺的孩子。据罗文的父亲罗文华和母亲刘仕芬介绍，疫情期间，70多岁的爷爷病重卧床三个多月，罗文和哥哥轮流回老家照顾，喂饭、洗澡、翻身、上厕所等，陪爷爷走完人生最后一程。

罗文的孝顺，也被邻居王文强等看在眼里。上初中时，王文强每天都和罗文一起上下学。每到周末，他时常看到罗文提着糕点回家。原来，罗文的奶奶喜欢吃甜食，在每周仅有50元生活费的情况下，他也会“抠”下一些钱，在周五放学时给奶奶买一些糕点回去。

罗文女友：原本计划开年结婚，他走了无法接受

罗文退伍后于2019年12月加入公安队伍。在工作和生活中，大家对他的评价除了孝顺和勇敢，还有性格开朗和有爱心。

“罗文开朗、爱笑，喜欢唱歌、做饭。

我们原计划开年就结婚。”罗文的女友小邓已经读到研三，两人认识10年，相恋七八年，感情非常好，都是彼此的初恋，“同学们都很羡慕我有一个这么好的男朋友。”

出事时，罗文正在自贡看望女友。小邓回忆：“事发的水塘比较偏僻，基本没啥人，罗文也只会一点点游泳。”她说，这么好的一个人突然走了，她无法接受，“他是一个又温暖又有爱心的人，事发前一晚，还为楼下的流浪猫送了粮食。”

女友小邓的妈妈韦女士在听说罗文出事后，也连夜从北京赶回宜宾。“我们双方父母都非常认可他们俩，正计划两个孩子结婚的事。罗文对我也非常孝顺，非常有爱心，事业心也强，我非常喜欢他。”韦女士说。

朋友同事：他一直乐于助人，去救人我们不意外

罗文高中最好的朋友向阳说，从认识开始，他看到的罗文就是一个乐于助人的人，“读书期间我在寝室受伤了，他

立刻送我去医院。出事前一晚，罗文还在给我和同学推荐招聘信息，帮我们留意工作。”

据同事们回忆，罗文入警后，最开始被分配到交警支队五大队，管辖区域是三江新区最繁忙的路段。那时，居住在南溪城区的罗文，每天早上四五点就从家里出发，没有一天迟到。同事家里有事找他帮忙带班时，他也从来没有推过。

罗文牺牲后，同事们在整理他的生前资料时，看到照片上的罗文青春帅气的样子，大家心里都很难过：“他只是一个阳光帅气的大男孩，却用一次义无反顾的前行，完成了刻在骨子里的为民情怀，成为我们心中真正的英雄！”

华西都市报-封面新闻记者 罗暄 伍雪梅 刘恪生 摄影报道

同步播报

天天正能量特别奖 授予牺牲辅警

10月28日，华西都市报、封面新闻以《25岁辅警勇救落水老人不幸牺牲》为题，报道了宜宾市公安局交通警察支队交通管理六大队辅警罗文在自贡市外出期间勇救落水老人不幸牺牲的事迹。报道发布后，引发社会各界关注，大家纷纷为一条年轻生命的逝去惋惜，也为其勇敢救人的举动感动。

10月28日，阿里公益天天正能量联合华西都市报-封面新闻为罗文颁发天天正能量特别奖和1万元奖金，颁奖词这样写道：

监控下，他匆匆奔向河边，带着非我莫属的热忱，带着义无反顾的勇敢。

这是一个热血青年留在人间最后的画面，带给我们无限的惋惜，也促动着我们做些什么，让好人那一刻的果敢得到应有的回应，也让他的家人在悲痛中得到些许安慰——

阿里公益天天正能量联合华西都市报-封面新闻，用一份特别奖，向英雄青年罗文致以深深的敬意，向他的家人表示慰问。

罗文的生命定格在25岁，但只要大家始终记得他的温暖，他就不会真正“离去”。

华西都市报-封面新闻记者 伍雪梅 刘恪生

假冒知名火锅品牌制售调和油 12名嫌疑人落网

成都警方近日在川渝两地开展收网行动，成功捣毁造假工厂、窝点7处

10月28日，华西都市报、封面新闻记者成都从成都市公安局获悉，近日，龙泉驿区公安分局会同市局食药环侦支队破获了一起制售假冒品牌火锅调和油案，打掉制假源头工厂、窝点7处，初步查明累计销售假冒品牌火锅调和油650万瓶，涉案金额1400余万元。

加盟店买到非正规渠道调和油 专案组锁定作案目标

今年9月，民警在走访企业中得知，“某某坎”、“某某侠”等知名火锅品牌在市场上被大量假冒侵权，全国几十家加盟店中采购的两款品牌火锅调和油为非

正规渠道供应，成本低廉，来源不明，既侵害了企业合法权益，又存在巨大的食品安全风险。

根据前期掌握的制假售假线索，龙泉驿公安分局在市局食药环侦支队指导下成立专案组。通过对视频侦查、货运轨迹、资金流向进行研判，民警对市场中的假冒品牌火锅调和油来源进行追踪，锁定了位于成都、重庆的4处生产假冒“某某坎”、“某某侠”注册商标产品的工厂。同时，民警对涉案火锅调和油的商标标识、图案设计源头进一步深挖，又挖掘出3处涉嫌侵犯著作权犯罪的设计、印刷窝点。

3年累计销售假冒商品650万瓶 12名嫌疑人落网

为避免更多假冒品牌火锅调和油流入市场，专案组近日分别在成都龙泉驿区和重庆沙坪坝区等地同步开展收网行动，成功捣毁造假工厂、窝点7处，现场抓获犯罪嫌疑人12人，查扣生产线5条、假冒商标火锅调和油1.3万余瓶、带两个品牌著作权图案的标签15万余张，彻底打掉了一条集生产、运输并通过线下推销向各地销售假冒品牌火锅调和油的犯罪产业链。

经查实，犯罪嫌疑人邢某某、孙某、

何某某等人从2021年6月至今，将自产的火锅调和油贴标假冒“某某坎”、“某某侠”品牌火锅调和油，并召集刘某、王某、章某组建销售团队，寻找目标火锅店客户，将假冒侵权品牌火锅调和油销往全国，累计达650万瓶。经检验，查获的假冒火锅调和油虽不存在食品安全卫生问题，但其改变了调和油的原料配比，且通过贴标销售，构成了假冒侵权的违法行为。

目前，公安机关已对涉案的12名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施，案件正在进一步深挖办理中。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇